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MGains a Péchange

et surplus du consommateur

Graphiquement, le surplus du consommateur avant
une baisse de prix correspond a 'aire, ABC, qui se
situe sous la courbe de demande et au-dessus du prix
de marché (aire en bleu dans le graphique). Une baisse
de prix augmente le surplus du consommateur. D*une
part, les acheteurs initiaux bénéficient d’un surplus
additionnel (aire hachurée en bleu dans le graphique).
Drautre part, de nouveaux acheteurs peuvent a pré-
sent acheter le bien et bénéficient d’un surplus (aire en
vert dans le graphique).

D’apres Paul Krugman, Robin Wells, Microéconomie,
De Boeck, 2016.
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E Analyser. Pourquoi un consommateur qui peut acheter & 65 EE Analyser. Quelles sont les deux raisons pour lesquelles

fait-il un gain a I'’échange avant et apreés la baisse du prix ?

Bl comprendre. A quoi les surfaces BAC et BDE
correspondent-elles ?

une baisse de prix augmente le surplus du consommateur ?

m Expliquer. Comment le surplus du consommateur évolue-
t-il lorsque le prix augmente ? Pourquoi ?




